Politechnika Wroctawska @austacjonarne | stopnia
Wydziat Budownictwad¢dowego i Wodnego

Instytut

Irtynierii Lgdowej

Zaklad Statyki i Bezpieczetwa Budowli

TEMAT 1 CWICZENIA LABORATORYJNEGO ZE STATYKI BUDOWLI
1. Rozwigzanie kratownicy i wyznaczenie przemieszche
2. Rozwigzanie ramy metod sit i wyznaczenie przemieszcte

Imie i nazwisko studenta

ZADANIE 1.
Dana jest kratownica ptaska izostatyczna o schemanticgzeniu mechanicznym (charakterystycznym)
i niemechanicznym jak na rysunku. Naje

Sprawdz¢ warunek ildciowy i jakasciowy geometrycznej niezmiensm uktadu.

Wyznaczy sity osiowe w pgtach wywotane zadanym olgeniem.

Zaprojektow@ wstkepnie przekroje mitow tak by wysipity prety o przynajmniej 2 rinych polach
przekroju poprzecznego.

Wyznaczy z wykorzystaniem komputera sity osiowe wtach wywotane obgizeniami
jednostkowymi.

Obliczy¢ wartasci zaznaczonych przemieszazaed kazdego typu obarzenia oddzielnie.

W obliczeniach przyi¢ - sredni wspétczynnik obgizenia y: =15
- wytrzymald¢ obliczeniowvy stali fy =215MPa,
- wspotczynnik spizystaosci podtuzne;j E =210GPa,

- wspotczynnik rozszerzaléa termicznej a; =0.0000012° C.

ZADANIE 2.
Dana jest rama hiperstatyczna o schemacie aodtiu mechanicznym i niemechanicznym jak na rysunku.

Nalezy:

=  Sprawdzt warunek ilgdciowy i jakasciowy geometrycznej niezmiengm uktadu.

= Stosujc metod sit rozwigzat rane od zadanego obgienia sitami.

= Na podstawie obliczonych momentéw zgitgich zaprojektowawstepnie przekroje pitow.

= Po zaprojektowaniu przekrojéw rozme¢ zadany uklad od 1 olgienia nie mechanicznego.

= Zbudowa ukilad réwna metody sit dla drugiego przypadku ofp@nia nie mechanicznego ( nie

rozwigzywec).

= Przeprowad#i kontrok rozwigzania od obgizenia mechanicznego i rozyzania od obgizenia
niemechanicznego (sprawdztatyczi i kinematycziy dopuszczaln& rozwigzania).

= Obliczy¢ warta¢ przemieszczenia w zaznaczonym miejscu oddziebhiebo obcizen.

Uwagi dotyczce wykonaniaéwiczenia:

>

>

Cwiczenia projektowe wykonujemy na kartkach formatu Piszemy po jednej stronie kartki, druga strona
Zostaje na popraw

Zaden elemeniwiczenia (ani tekst ani rysunki) nie mog byé wykonane w otdwku. Stronyéwiczenia
musz by¢ ponumerowane kolejno rozpoczyg@apd strony tytutowej.

Pierwsza stronéwiczenia jest jego okladkna ktérej naley napisa tytut i nr éw., nazwisko i img, druga
kartka to wydany temat;zecia kartka to spis tresci.

Kolejna kartka ma zawieraé¢ dane i szukane (schemat rozwezywanego ukfadu z wymiarami

i obcigzeniami).

Jesli w temacie lub na zagiach nie jest wyranie zaznaczoneg ca jest obliczane na komputerze to wszyst
obliczenia wykonujemy recznie, wartaici i jednostki musz wynikaé z obliczen, poda uzywane wzory,
wykona® niezkzdne szkice. Na kiwu ¢wiczenia nalgy napisé: projekt ¢wiczenie) wykonat i podpiseasic.
Przy poprawianie éwiczen nalezy przekresli¢ btedne obliczenia tak by byly czytelne i wykonywénowe
(obok, na pustych stronach lub na nowych stronach zaznaczeniem gdzie site poprawki znajduja).

Nie dopuszcza s wyjmowania stron z blednymi obliczeniami lub poprawianie przez wymazyware.

Termin oddanigwiczenia

e



Tematy pierwszego ¢wiczenia laboratoryjnego z kursu STATYKA BUDOWLI.
Liczba porzadkowa stanowi zarazem numer tematu przypisany do hasta podanego na
pierwszych zajeciach.

—
=]

O|lo|N|oO|OIR|WIN]|F

Hasto
244281

244608
244606
244589
244380
244337
203177
234315
244367
244349
233459

[ =Y
o

-
-




a=4m, b=4m, ks =4EA/a

P1 = 15KkN, P2 = 12 kN, P3 = 28 kN
Ar = 0,015m, AL = 0,01m,
ATi=10st. C, AT2 = 25t. C

ATy

a=4m, b=4m, ki =4EA/a

P =15 kN, P2 = 12 kN, Ps = 28 kN
Ar = 0,015m, AL = 0,01m,
ATi=10st. C, AT2 = 25st. C
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